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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

26ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 19.08.2024 

ATA Nº 039/2024 

Ata da 26ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Quarta Sessão 
Legislativa da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Missal, Estado do Paraná. Aos 
dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, realizou-se a 26ª Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da Décima Legislatura. A 
sessão foi presidida pelo vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador 
Elias Xavier Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os colegas 
vereadores, as pessoas presentes e aqueles que acompanhavam pelas redes sociais, 
declarando-a aberta. No PEQUENO EXPEDIENTE, o vereador Maico Luzzi fez a leitura 
de um texto bíblico. Após a leitura, foi realizada a assinatura do termo de presença, 
constatando-se a presença dos vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias 
Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. A ata da 25ª Sessão Ordinária foi submetida à 
votação e aprovada por unanimidade. Em seguida, o secretário fez a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício nº 016/2024 – Secretaria de Indústria, Comércio e 
Turismo; e Ofício nº 063/2024 – Secretaria de Educação, Cultura e Esporte. No 
GRANDE EXPEDIENTE, houve a primeira discussão e primeira votação do PL-
042/2024 – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional 
suplementar para o Exercício de 2024 e dá outras providências. O secretário leu a 
justificativa e os pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 
favoráveis. Em discussão, os vereadores Maico Luzzi, Jair Rauber, Tarcisio Mascarello e 
Elias Andrade fizeram comentários ao projeto. Em votação, o projeto de lei foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida, o presidente passou à primeira discussão e primeira 
votação do PL-043/2024 – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de 
crédito adicional especial para o Exercício de 2024 e dá outras providências. O secretário 
leu a justificativa e os pareceres das comissões e o parecer jurídico, sendo todos os 
pareceres favoráveis. Na discussão do projeto, os vereadores Maico Luzzi, Jair Rauber e 
Elmo Pauli se manifestaram. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Na 
sequência, o presidente passou à primeira discussão e à primeira votação do PL-
044/2024 - Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional 
suplementar para o Exercício de 2024 e dá outras providências. O secretário fez a leitura 
da justificativa, dos pareceres das comissões e do parecer jurídico, sendo todos 
favoráveis. Em ampla discussão, os vereadores Elmo Pauli, Valentin Kniphoff, Jair Rauber, 
Elias Andrade, Tarcisio Mascarello, Maico Luzzi e Algacir Kroth se manifestaram sobre o 
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projeto em apreciação e também sobre outros projetos do município e recursos 
parlamentares. Em votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Dando 
continuidade à sessão, o presidente passou à única discussão e à única votação do PDL-
010/2024 – Aprova o orçamento para a realização do Desafio Internacional de Pesca 
ao Tucunaré. O secretário leu o projeto e os pareceres das comissões e jurídico, sendo 
todos os pareceres favoráveis. Em discussão, não houve manifestações e, em votação, o 
projeto foi aprovado por unanimidade. Por último, houve a única discussão e votação dos 
requerimentos, tendo em pauta o REQ-04/2024 – Todos os vereadores - Moção de 
Aplausos ao atleta profissional de voleibol Maycon Junior Moreira. Após a leitura do 
requerimento, o vereador Algacir Kroth se manifestou e justificou o requerimento que, 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Concluídas as matérias do Grande 
Expediente, o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou o vereador 
Elias Xavier Andrade a se manifestar na tribuna. Em seu discurso, o vereador destacou 
a importância da participação da população nas atividades da Câmara. Ele expressou seu 
reconhecimento pelo trabalho da Secretaria de Educação do Município, que obteve a 
excelente nota de 7,2, superando municípios vizinhos como Itaipulândia, Medianeira, 
Santa Helena e São Miguel do Iguaçu. O vereador ressaltou o esforço e a dedicação dos 
profissionais da educação para alcançar esta importante conquista. Ele mencionou as 
escolas do município, que apresentaram classificações excelentes, e destacou o trabalho 
do professor Daniel, que atuava diretamente na Secretaria de Educação. Elias enfatizou 
a importância da dedicação dos profissionais na transmissão do aprendizado essencial 
aos alunos, o que também contribuiu para a melhoria da classificação do município no 
âmbito estadual. Por fim, parabenizou a secretária Clarice e todos os envolvidos pelo 
sucesso alcançado, expressando o desejo de que a Secretaria de Educação continue 
obtendo bons resultados e trazendo notícias ainda melhores para o município. Ele 
encerrou desejando a todos uma excelente semana. Em seguida, fez uso da palavra o 
vereador Jair Francisco Rauber, que parabenizou o prefeito municipal Adilto Ferrari 
por seus contínuos esforços em buscar recursos para o município junto aos deputados 
em Curitiba. Ele também agradeceu ao presidente da Câmara, Jair L. Bogler, e aos 
vereadores Elias, Elmo, Maico Boi, Tati e a si próprio pelo trabalho realizado em prol da 
comunidade, destacando as frequentes idas à capital em busca de apoio. O vereador 
mencionou a aprovação de um projeto para a construção de um CMEI no Distrito de 
Portão do Ocoí, ressaltando que este era um sonho de muitas pessoas, como sua prima 
Jeane, o ex-vereador Vanderlei Baum (in memoriam) e o próprio presidente da Câmara. 
Jair Rauber refletiu sobre a lentidão dos processos legislativos, observando que, embora 
os resultados não venham na velocidade desejada, o esforço e a dedicação são 
constantes. Ele também destacou a aquisição de um micro-ônibus para a Secretaria de 
Saúde, fruto de um pedido feito há mais de dois anos, e comentou sobre a burocracia 
envolvida no processo de compras públicas. Mencionou, ainda, outros pedidos, nos quais 
ele, juntamente com os vereadores Maico, Tati, Elmo, Jair Bogler e Elias, foram 
contemplados com recursos no valor de mais de um milhão de reais para um CMEI no 
centro, por meio do Deputado Gugu Bueno. Jair citou que também estavam juntos com 
os deputados Traiano e Matheus Vermelho. Ele agradeceu o apoio do deputado Gugu 
Bueno e sua equipe, em especial à Cris, que atua em Curitiba, reconhecendo a 
importância de manter um bom relacionamento com os deputados para a obtenção de 
recursos. O vereador reiterou que seu compromisso é fiscalizar e trazer benefícios para 
a população de Missal, não apenas cumprir formalidades. Ao final, expressou seu desejo 
de melhor atender às mães do Distrito de Portão do Ocoí, que precisam de uma creche 
próxima de suas casas, e reconheceu a qualidade de vida proporcionada pelo trabalho 
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realizado pelo prefeito, especialmente na melhoria das ruas e na renovação da frota da 
Secretaria de Saúde. O vereador encerrou desejando a todos uma excelente semana. Por 
último, o vereador Jair Loreno Bogler passou a presidência da sessão ao seu vice para 
se manifestar na tribuna. Iniciando seu discurso, o vereador Jair Loreno Bogler 
comprometeu-se a ser breve e citou sua indicação nº 188/2021, na qual solicitava a 
construção de um CMEI para o distrito de Portão Ocoí, apresentando a planta do projeto. 
Ele mencionou que esse era um sonho antigo que finalmente se tornava realidade. Na 
indicação, já constava que o distrito e as comunidades próximas abrigam 109 crianças 
de 0 a 4 anos, sendo 60 delas residentes no distrito, e que a construção de um CMEI 
proporcionaria conforto às famílias, permitindo que os pais e mães trabalhassem com 
tranquilidade, além de garantir uma educação infantil de qualidade desde cedo. O 
vereador agradeceu a todos que compartilharam esse sonho, mencionando outros 
vereadores, como Vanderlei e Jane Baum, que também lutaram pela causa. Jair enfatizou 
a importância da permuta de terrenos para a viabilização da obra, agradecendo à equipe 
de planejamento do município e a todos que trabalharam incansavelmente para que o 
projeto pudesse avançar. O vereador lamentou que alguns colegas votaram contra a 
permuta, o que, segundo ele, foi equivalente a votar contra a construção da creche, mas 
destacou que o projeto foi legalmente aprovado. Ele agradeceu ao governador Ratinho 
Júnior, aos deputados Traiano, Gugu Bueno e Matheus Vermelho, além do prefeito Adilto 
Ferrari, vice-prefeito Chenho e outros envolvidos pela liberação dos recursos necessários 
para a obra. Mencionou, ainda, que Missal também seria beneficiada com outra creche, 
fruto de esforços junto à Secretaria de Ação Social e da Família. Jair concluiu o discurso 
celebrando o impacto positivo que o CMEI traria para as famílias do distrito, permitindo 
que pais e mães trabalhassem sem se preocupar com os cuidados dos filhos. Ele 
expressou gratidão pelas conquistas, ressaltando que a união e o comprometimento 
foram fundamentais para transformar o sonho em realidade. O vereador encerrou 
lembrando suas realizações como secretário de saúde, reforçando seu compromisso com 
a política honesta e com o bem-estar da população, e desejou uma boa semana a todos. 
Após reassumir a presidência da sessão, o vereador Jair Bogler agradeceu a presença de 
todos e encerrou a sessão. 


